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Förbundsstämman 2002 beslöt att uppdra till förbundet att
göra en översyn av kriterier för bidrag till enskilda och
grupp vid klimatvård/rehabilitering utomlands. Bakgrun-
den var att de nya reglerna för enskilda bidrag medfört en
stor mängd tolkningsproblem och även rent fusk.

Tyvärr är resurserna till enskilda bidrag idag kraftigt
begränsade. Fonder och stiftelser som har använts till
enskilda bidrag har minskat kraftigt de senaste åren.
Fondstyrelsen har därför de senaste åren beslutat tillskjuta
medel från verksamhetsfonden för att  bidra med 1,6–2 milj
kr per år. Detta är nu inte längre möjligt.

Förbundsstyrelsen har därför beslutat att inga enskilda

Inga enskilda bidrag, gruppresebidrag och stipendier under 2003

Efter mer än 11 år som förbundssekreterare på Reumatiker-
förbundet lämnar jag vid årsskiftet över stafettpinnen till
Janne Söderberg. Jag kommer att finnas kvar på förbunds-
kansliet ytterligare ett år, men detta är sista gången jag
ansvarar för dessa sidor i Reumatikertidningen.

Om man försöker titta elva år framåt, känns det som en
oerhört lång tid, men elva år tillbaka känns väldigt mycket
kortare. Det känns som häromåret när jag 1991 fick äran
att efterträda Agneta Henrikson som förbundsombudsman i
Riksförbundet mot Reumatism som det då hette. Men det
har hänt massor av saker.

Det första jag fick vara med om var en Radiohjälps-
kampanj. På den tiden gav en sådan kampanj ett mycket
stort genomslag. Vi hade inte så många TV-kanaler att välja
på i början av 90-talet. Mer än 7 milj kr samlades in, och
antalet medlemmar ökade kraftigt. Optimismen började
pyra att forskningen skulle kunna lösa reumatismens gåta.
Vi är inte där än, men nya behandlingsmetoder har gjort
underverk. 1991 delade RMR ut 2,5 milj kr i forsknings-
anslag, 1996 var det 4 milj kr och de senaste åren har
forskningsanslagen legat på 18–20 milj kr per år.

1995 bytte förbundet namn till Reumatikerförbundet
och en ny förtroendemannaorganisation trädde i kraft. Lena
Öhrsvik valdes som förbundsordförande och det innebar en
kraftfull satsning på det intressepolitiska arbetet som

bidrag utdelas under 2003 med hänvisning till det
ekonomiska läget. Översynen av bidragen har då också
skjutits upp på framtiden.

Förbundsstyrelsen har också beslutat att inte heller
dela ut några gruppresebidrag till föreningarna under
2003.

Några stipendier till förtroendevalda har ej delats ut
under 2002 och kommer inte heller att delas ut under
2003.

Nu arbetar vi intensivt för att på nytt bygga upp de
fonder och stiftelser vi har, så att vi kan återuppta utdel-
ningen under 2004.

startats ett par år tidigare. Det innebar också ett ökat
samarbete nordiskt och internationellt.

Men allt har inte bara varit roligt. 1999 tvingades vi
lägga ned reumatikersjukhuset i Östersund, och i höst slåss
vi för att bibehålla reumatologin som egen specialitet. När
jag skriver detta vet jag inte om vi lyckats, men ett är
säkert, vi ger oss aldrig. Vi har också tvingats säga upp
duktiga medarbetare på grund av ekonomin. Och det är
naturligtvis det allra värsta som chef att tvingas att säga
upp människor från deras arbete, vare sig det är i Jämtland
eller i Stockholm.

Tack vare fantastiska medarbetare och alla våra
förtroendevalda som jag haft glädjen att samarbeta med,
vill jag påstå att Reumatikerförbundet har utvecklats
mycket under dessa elva år. Nu går förbundet in i en ny era.
Jag kommer att följa utvecklingen med stor nyfikenhet
under många år, och hoppas kunna bidra på något sätt. Jag
lovade förbundsstyrelsen att sluta röka om vi passerade vårt
mål 60 000 medlemmar före midsommar. Tack vare alla er
medlemsvärvare, har jag nu varit rökfri sedan dess.

Och det känns bra när jag nu kommer att få mer tid till
mina fritidsintressen och till min nya roll som farmor.

Elsemarie Bjellqvist

Tack för mig

Stiftelsen Olle Lövgrens Stipendiefond
har till syfte att ge bidrag till enskilda reuma-
tiker, medlemmar i Reumatikerförbundet, för
deltagande i reumatologiska kongresser eller
kurser, i första hand på nordisk eller europeisk
grund.

Stipendiet skall ge möjligheter till kompetens-
utveckling med syfte att sprida de nya kunskap-
erna vidare. Detta kan ske muntligt eller skriftligt.

Adressen till stiftelsen Olle Lövgrens stipendiefond är: c/o Reumatikerförbundet, Box 12851, 112 98  Stockholm

Ansökan om stipendium för år 2003 skall vara
stiftelsen tillhanda senast den 31 januari 2003
och kan exempelvis avse deltagande i EULAR
2003 i Lissabon eller REUMA 2003 i Stockholm.
I ansökan skall framgå kostnaderna som man söker
stipendium för, vilket ämnesområde man är särskilt
intresserad  av samt hur man avser att sprida
kunskapen vidare.
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Elsemarie Bjellqvist

Tack för samarbetet

Känner du igen den här mannen? Troligen inte, men kanske
kommer du att se honom på Reumatikerförbundets nya
medlemsvärvarfolder och affisch. Men vem är han?

Jo, Curt Broberg är gotlandsbonden som efter flera år med
mycket värk och svullnader i lederna tvingades inse att
kroppen inte klarade av det fysiskt tunga arbetet på gården.
   – Det var väldigt sorgligt att sälja gården. Jag är född där
och hade svårt att vänja mig vid tanken på ett liv där jag
inte skulle vara bonde. Men sjukskrivningen var nödvändig
och när jag tittar tillbaka inser jag att jag gjorde det enda
rätta.
   På reumatologen i Visby kunde de konstatera att Curt led
av Palendrom reumatism, en relativt ovanlig reumatisk
sjukdom som ger svåra ledsmärtor och hastigt stigande
febertoppar. När Curt var inne i ett skov kunde han inte ens
lyfta en kaffekopp.
   – Det var svårt att få hjälp med rehabiliteringen när jag
blev sjuk. Jag insåg att om jag ville göra något mer av mitt
liv var jag tvungen att ordna det själv. Curt hade sedan
länge varit medlem i Reumatikerförbundet men blev efter
sjukskrivningen allt mer engagerad. Genom reumatiker-
distriktet på Gotland fick han höra att Kristinehamns
folkhögskola ordnade kurser som man kunde läsa på distans.
Curt valde kursen På dina villkor där han har läst både
svenska, data och projektmetodik.
   Idag arbetar Curt halvtid på Gotlands kommun. Men
Curt drömmer om ett arbete där han själv skulle kunna
styra sin arbetstid. Idag tvingas han ibland arbeta trots att
kroppen värker och när han mår bra och känner att han kan
ta i då är arbetstiden slut.
   Som medlem i Reumatikerförbundet utnyttjar Curt de
rabatter man får på varmbad.
– Vi är många som är beroende av regelbunden träning i
varmvattenbassäng för att klara vardagen. Därför är det
väldigt allvarligt att distriktet tvingas stå för en allt större
del av kostnaderna för träningen. När vi inte har råd att ta
in sjukgymnaster blir kvaliteten lidande.
   Det här var Curts historia. Du har också en historia att
berätta. Varför gick du med i Reumatikerförbundet? Ta till
vara på alla tillfällen där du kan berätta för andra vad du får
ut av ditt medlemskap. Tala om för dem att vi vill bli fler
för att tillsammans kunna uträtta ännu mer.
Lycka till!

Text Magdalena Andersson

Värva
medlemmar
tillsammans
med Curt

Snart är Reumaåret slut. Det har varit ett fantastiskt år på
alla sätt. Reumatikerföreningarna i hela landet och distrik-
ten har gjort ett jättejobb. Så småningom när året är slut,
kommer vi att veta om vi har nått våra mål. Vi vet dock
redan nu att vi nått vårt mål om antalet medlemmar.

Jag vill för Reumatikerförbundets räkning tacka våra
samarbetspartner under detta intensiva och spännande
Reumaår i samarbete med Apoteket AB.
Våra huvudsamarbetspartners utöver Apoteket under detta
år har varit ABF, LO, Folksam, Pharmacia och Pfizer.

Ett stort tack också till Abbott, Amgen, Aventis, MSD,
Pharmacia, Wyeth Lederle och Schering Plough som
tillsammans med Reumatikerförbundet gett de ekonomiska
förutsättningarna för att den första magisterutbildningen
för reumasjuksköterskor kommit till stånd i samarbete med
Uppsala Universitet.

Ett stort tack till ovannämnda företag och Pfizer och
AstraZeneca för samarbetet med Reuma Utveckling AB
kring fortbildning av vårdpersonal inom reumaområdet. En
fortbildning som reumatiker i olika delar av landet har
nytta av i mötet med vården.

Ett tack till LRF för det goda samarbetet inom artros-
projektet och avslutningsvis ett stort tack till en engagerad
personal inom reumateamen i Sverige och till alla våra
medlemmar utan vars arbete det inte blivit något Reumaår.

Men så länge människor drabbas av reumatiska sjuk-
domar, kommer Reumatikerförbundet att arbeta vidare och
vi hoppas att samarbetet med er alla kan fortsätta.
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